

调查：年轻华人认为自己掌握双语程度仍有落差

8World, 15 June 2020

调查显示，本地越来越多成年人能够讲英语和母语，而学历较高的年轻人最有可能精通双语。不过，年轻华人认为，自己掌握英语和华语的程度还是有落差。

新加坡政策研究所在 2018 年向属于不同族群的 4000 多个成年人了解他们掌握语言的能力，再同 2013 年的调查结果进行比较。

调查指出，年满 50 岁的华族受访者当中，66%表示自己掌握英语和华语的能力不错或好，比例比五年前的 58%高。

35 岁以下的年轻华人方面，英语会话能力很强的人，讲华语的能力不一定一样好。调查指出，觉得自己的英语会话能力非常好的年轻人当中，只有半数认为他们的华语程度属于同等水平。至于那些自认华语讲得非常流利的年轻人当中，74%认为自己的英语会话能力一样好。

新加坡政策研究所副研究员张家绮说，整体而言，大部分年轻人认为自己可以掌握双语。

她说：“我们的报告显示，年轻人大部分觉得自己的双语能力是不错的，这是蛮乐观的成绩，因为就是显示年轻人对中文和英文的会话能力有多大的信心。如果他们有信心，以后他们要多用中文和英文和别人交流，就会比较容易上手。”